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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Sayın Abdulkadir URALOĞLU

tarafından yazılı olarak yanıtlanmasını saygılarımla arz ederim. A

)
Av. Dr/1İfl./Sezgin TANRIKULU

Diyarbakır Milletvekili

3-6 Mart 2025 tarihleri arasında İspanya Barselona’da düzenlenen Mobil Dünya

Kongresi'nde yapılan açıklamalara göre, dünya genelinde 130'dan fazla ülke 5G'ye geçiş
yapmışken, Türkiye'nin bu konuda geri kaldığı belirtilmektedir. Ayrıca, Türkiye'de kullanılan

telefonların yalnızca yüzde 10'unun 5G uyumlu olduğu ve bu cihazların erişilebilirliğini artırmak
için telefon satışlarında uygulanan taksit sınırının kaldırılmasının önerildiği ifade edilmiştir. Öte
yandan, 5G ihalesinin operatörlere yüksek maliyet getirmemesi gerektiği ve bu konuda
Avrupa'daki iyi uygulama örneklerinin dikkate alınması gerektiği vurgulanmıştır.

Bu bağlamda;

1. Türkiye'nin 5G'ye geçiş sürecini hızlandırmak amacıyla Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı
tarafından belirlenmiş stratejilerin ana başlıkları nelerdir?

2. 5G ihalesinde operatörlerin yatırım yapma kapasitesini artırmak için ihale bedellerinin düşük
tutulması veya yatırım şartı getirilmesi gibi bir planlama yapılmakta mıdır?

3. Avrupa'daki başarılı 5G uygulamalarından (örneğin Finlandiya, Hollanda, Belçika, Çin ve
Japonya) örnek alınarak Türkiye'de de benzer bir model benimsenmesi düşünülmekte midir?

4. 5G teknolojisinin yaygınlaşması için 5G uyumlu cihazların kullanımını teşvik edecek adımlar
atılacak mıdır?

5. Cep telefon satışlarında uygulanan taksit sınırının kaldırılmasına yönelik düzenlemelerin 2025
yılı içerisinde hayata geçirilmesi planlanmakta mıdır?

6. Vodafone'un geliştirdiği sadakat platformu "Vodafone Happy" ve "Vodafone Müşteri

Etkileşimleri Merkezi" gibi teknolojilerin Avrupa ülkelerine ihraç edildiği belirtilmektedir.

Türkiye'de geliştirilmiş yerli ve milli teknolojilerin ihracatını artırmak için Bakanlık tarafından

yürütülen çalışmalar var mıdır?

7. 5G sürecinde operatörlerin ihtiyacı olan frekans dağılımının adil olması gerektiği
belirtilmektedir. İhale sürecinde frekansların eşit ve yeterli dağıtılmasını sağlamak için hangi
önlemler alınmaktadır?


